
Κυρίες και κύριοι,

Φίλες και φίλοι,

Επισκέπτομαι σήμερα τη Κρήτη σε μια στιγμή που είναι 

παντού γύρω μας φανερές οι αποδείξεις μιας μεγάλης 

αλλαγής στη χώρα.

Η Ελλάδα πέτυχε να γίνει μέλος της Οικονομικής και 

Νομισματικής Ένωσης. Πέτυχε τη σταθερότητα και την 

ανάπτυξη στην οικονομία. Πέτυχε μεγάλα βήματα 

εκσυγχρονισμού στο κοινωνικό κράτος. Πέτυχε ισορροπία 

ανάμεσα στον στόχο της σταθερότητας στην οικονομία και 

στο στόχο της διαρκούς αναδιανομής εισοδήματος. Πέτυχε 

μια νέα θέση στην Ευρώπη και τον κόσμο και απ’ αυτή τη 

νέα θέση συνεχίζει δυναμικά στην μεγάλη προσπάθεια για 

την επίλυση των εθνικών θεμάτων. Πέτυχε η Κύπρος να 

είναι σήμερα μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η χώρα μας έχει παρ’ όλες τις μεγάλες επιτυχίες να 

αντιμετωπίσει ακόμη σημαντικά προβλήματα. Αυξήσαμε 

το εισόδημα του εργαζομένου. Αλλά χρειάζεται να 

φτάσουμε το μέσο ευρωπαϊκό επίπεδο το ταχύτερο. 

Είμαστε η χώρα με τις μεγαλύτερες κοινωνικές δαπάνες 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά χρειάζεται οι κοινωνικές 

υπηρεσίες που προσφέρει η πολιτεία να βελτιωθούν



ποιοτικά . Έχουμε εισαγάγει νέους σημαντικούς θεσμούς 

στη Δημόσια Διοίκηση, όπως τα ΚΕΠ. Όμως θέλουμε μια 

πιο αποτελεσματική Δημόσια Διοίκηση. Το σχέδιό μας για 

την επόμενη τετραετία αποσκοπεί στο να απαντήσουμε 

ακριβώς σε αυτά τα προβλήματα.

Με την έλευση του 2004 μπήκαμε σε μια νέα εποχή. 
Με νέα ηγεσία, με νέες δυνάμεις, με νέες ιδέες και με 

μια νέα λαϊκή εντολή στις 7 Μαρτίου θα 

προχωρήσουμε στην υλοποίηση των στόχων και των 

οραμάτων της Ελλάδας και του ελληνισμού.

Δύο σταθμοί γι’ αυτή τη νέα πορεία σημαδεύουν το 2004: 

Η προοπτική επίλυσης των μεγάλων εθνικών θεμάτων 

έως το Δεκέμβριο του 2004 και η επιτυχής διοργάνωση 

των Ολυμπιακών Αγώνων τον Αύγουστο του 2004. Η 

Ελλάδα, που θα πετύχει τους δύο αυτούς μεγάλους 

στόχους θα είναι η πιο ισχυρή Ελλάδα της νεώτερης και 

σύγχρονης ιστορίας. Αυτή η Ελλάδα προχωρά με ορμή 

στη νέα εποχή της πραγματικής και κοινωνικής σύγκλισης. 

Μεγάλοι στόχοι για το 2004 και μετά. Γι’ αυτό και υψηλό 

ρίσκο: Τι θα επιλέξουμε, πώς θα προχωρήσουμε; Γιατί 

πρέπει να διασφαλίσουμε αυτή την ιστορική ευκαιρία, για 

πιο γρήγορη και εκτεταμένη πρόοδο. Γιατί η εθνική 

προσπάθεια δεν πρέπει να ανακοπεί. Να εργαστούμε με



πίστη, με ενότητα, με δυναμισμό, ώστε να την 

ολοκληρώσουμε.

Κυρίες και κύριοι,

Φίλες και φίλοι,

Καλώ όλους τους προοδευτικούς πολίτες ανεξάρτητα από 

κομματική τοποθέτηση να στηρίξουν το ΠΑ.ΣΟ.Κ. Όχι 

μόνο για να μην χάσει η χώρα όλα αυτά που κατέκτησε, 

αλλά για να προχωρήσει με αυτοπεποίθηση μπροστά και 

να αλλάξει οριστικά.

Έχουμε τις δυνατότητες και τις προϋποθέσεις για να 

προχωρήσουμε πιο μπροστά. Έχουμε διαφορές με τη 

συντηρητική παράταξη, διαφορές πολιτικής, διαφορές 

αρχών. Η διακριτή πολιτική μας είναι εκείνη που μας δίνει 

τη δυναμική, που δίνει στη χώρα και το λαό νέα δυναμική:

> Η πολιτική μας είναι πολιτική κοινωνικής 

δικαιοσύνης. Με την πολιτική μας υλοποιούμε αξίες 

και αρχές όπως η ισότητα των ευκαιριών. Το κοινό 

συμφέρον. Η ωφέλεια για τους περισσότερους. Και 

κυρίως, η σταθερά αυξανόμενη στήριξη των 

οικονομικά αδύναμων.



> Η πολιτική μας είναι πολιτική εκσυγχρονισμού και 

θωράκισης των θεσμών. Επιβάλλουμε την τήρηση 

των θεσμών και προπαντός το σεβασμό στο δημόσιο 

χρήμα.

> Η πολιτική μας είναι πολιτική τομών και 

μεταρρυθμίσεων. Είμαστε αντίθετοι στην συντεχνιακή 

και την πελατειακή Δημοκρατία. Στόχος μας δεν είναι 

να αποφύγουμε το πολιτικό κόστος. Αυτή η πολιτική 

κράτησε τη χώρα στάσιμη επί δεκαετίες και δέσμια 

ειδικών συμφερόντων. Η αλλαγή απαιτεί τομές. 

Τολμούμε τις τομές που προάγουν την κοινωνία και 

οδηγούν την Ελλάδα μπροστά.

> Η πολιτική μας είναι για όλα τα παιδιά της Ελλάδας 

κι’ όχι για τα «δικά μας παιδιά». Και είναι μια 

πολιτική για όλους τους πολίτες, τους ανθρώπους, τα 

παιδιά, που ζουν στην Ελλάδα. Δεν θέλουμε μια 

Ελλάδα «δύο ταχυτήτων». Η Ισχυρή Ελλάδα, το 

εθνικό συμφέρον επιβάλλει το σεβασμό στα ατομικά 

και πολιτικά δικαιώματα και τους δημοκρατικούς 

θεσμούς.
> Η πολιτική μας είναι πολιτική ανοιχτού και 

δημοκρατικού διαλόγου. Θέλουμε λύσεις με διάλογο 

για όλα τα θέματα. Οι μεταρρυθμίσεις δεν 

αποφασίζονται σε κλειστά γραφεία.



> Η πολιτική μας είναι πατριωτική πολιτική. Και 

πατριωτικό είναι ό,τι κάνει την Ελλάδα πιο Ισχυρή.

Τους εθνικούς και κοινωνικούς μας στόχους θα τους 

πετύχουμε εμείς για την Ελλάδα. Δεν θα τους 

πετύχουν οι άλλοι λαοί της Ευρώπης για την Ελλάδα 

ερήμην των Ελλήνων. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. έχει δείγμα γραφής 

για το πώς υπερασπίζεται και πώς μεγιστοποιεί τα 

συμφέροντα της Ελλάδας στον «συνεταιρισμό» που 

λέγεται Ευρωπαϊκή Ένωση. Παράδειγμα τα κονδύλια που 

εξασφαλίσαμε για το Ρ Κοινοτικό Πλαίσιο. Οι πόροι για 

την αγροτική ανάπτυξη. Οι αποφάσεις, που πετύχαμε για 

τα εθνικά θέματα, στη Μαδρίτη, το Ελσίνκι και την 

Κοπεγχάγη. Γιατί είναι η Ελλάδα και η ελληνική 

κυβέρνηση μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση κι όχι η 

Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς την Ελλάδα και χωρίς την 

ελληνική κυβέρνηση που διαμορφώνει και καθορίζει 
τις λύσεις και τις πολιτικές, που μας αφορούν άμεσα -  

από τα οικονομικά έως τα εθνικά θέματα. Το ποιος 

κυβερνά έχει μια ακόμα πιο βαρύνουσα σημασία σε μια 

εποχή ρευστότητας, αβεβαιότητας, κινδύνων και ραγδαίων 

αλλαγών. Με τη διακυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. η Ελλάδα 

προχωρά με ασφάλεια και σταθερότητα στο μέλλον.



Η δύναμη, η πολιτική υπεροχή, το συγκριτικό 

πλεονέκτημα του ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι το γεγονός που 

ενώνει τους συλλογικούς και τους προσωπικούς 

στόχους σε μια ισχυρή και ενιαία εθνική στρατηγική 

για την Ελλάδα και τους Έλληνες. Ότι μέσα από την 

πολιτική του ΠΑ.ΣΟ.Κ., εκφράζονται ταυτόχρονα οι 
επιδιώξεις του Έλληνα πολίτη αλλά και οι επιδιώξεις 

όλων μας ως συνόλου. Ότι είμαστε εκφραστές ενός 

καθολικού οράματος.

Κυρίες και κύριοι,

Φίλες και φίλοι,

Ο Έλληνας πολίτης γνωρίζει ότι με τις πολιτικές μας την 

τελευταία δεκαετία μειώσαμε σημαντικά την απόσταση 

από το μέσο εισόδημα του Ευρωπαίου πολίτη. Κοιτάζει 

όμως προς τις εξελίξεις των χωρών μελών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, και ζητά επίσπευση της πορείας 

μας προς την ανάπτυξη και την κοινωνική ευημερία. Η 

επιτυχία και η αποδοχή της οικονομικής και κοινωνικής 

μας πολιτικής ανέβασε τον πήχη των προσδοκιών.

Κρινόμαστε πλέον από τις υψηλές και δικαιολογημένες 

απαιτήσεις των πολιτών για καλύτερες αμοιβές, 

περισσότερες ευκαιρίες απασχόλησης, πιο



αποτελεσματικό κράτος πρόνοιας, και σύγχρονη δημόσια 

διοίκηση. Στόχος μας είναι να επιταχύνουμε το ρυθμό 

σύγκλισης με ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης σημαντικά 

ταχύτερους από αυτούς των εταίρων μας στην Ευρωπαϊκή 

Ενωση. Θέλουμε τα μέσα της επόμενης δεκαετίας, το 

κατά κεφαλή εισόδημα στην Ελλάδα να φθάσει το 

μέσο εισόδημα στην Ευρωπαϊκή Ένωση μειώνοντας 

ταυτόχρονα τις διαπεριφερειακές ανισότητες μέσα 

στη χώρα.

Οι κατευθύνσεις πολιτικής μας αποτυπώνονται στη Χάρτα 

Σύγκλισης για την περίοδο 2004-2008. Στόχος της 

Χάρτας είναι να αναδείξει τις νέες πηγές ανάπτυξης για 

την Ελλάδα τα επόμενα χρόνια. Είναι όμως κυρίως να 

καταγράψει -  με δείκτες και στόχους -  τις συγκεκριμένες 

πολιτικές για να επιταχύνουμε την πραγματική σύγκλιση 

της Ελληνικής οικονομίας με άλλες ευρωπαϊκές 

οικονομίες.

Οι προτάσεις της Χάρτας Σύγκλισης είναι συγκεκριμένες, 
σαφείς και απόλυτα ρεαλιστικές. Δημιουργούμε ένα 

«μέρισμα ειρήνης» για την παιδεία. Με τη μείωση των 

εξοπλιστικών δαπανών στο 3% του ΑΕΠ δημιουργούμε 

νέες δυνατότητες για σταδιακή αύξηση των δαπανών 

στην εκπαίδευση στο 5% του ΑΕΠ.



Έχουμε ένα «μέρισμα σταθερότητας». Δεσμευόμαστε 

στη μείωση του χρέους κατά 4 περίπου μονάδες του ΑΕΠ 

το χρόνο ώστε να φθάσει το 85% του ΑΕΠ. Στη μείωση 

αυτή θα συμβάλλει το πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων, 

από όπου προσδοκούμε έσοδα 1-2% του ΑΕΠ κάθε 

χρόνο. Με τη μείωση των τόκων από την αποκλιμάκωση 

του χρέους τα επόμενα χρόνια δημιουργούμε νέες 

δυνατότητες για την αύξηση της χρηματοδότησης του 

συστήματος υγείας και πρόνοιας στο 4% του ΑΕΠ.

Έχουμε τέλος ένα «μέρισμα εξυγίανσης». Με τους 

πόρους από την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και της 

εισφοροδιαφυγής, δημιουργούμε νέες δυνατότητες για τη 

μείωση της φορολογίας στις οικογένειες και τις 

επιχειρήσεις. Μειώνουμε σταδιακά τον ανώτατο 

συντελεστή φορολογίας για τα νοικοκυριά στο 35% και τον 

συντελεστή φορολογίας κερδών για τις επιχειρήσεις στο 

30%.

Κυρίες και κύριοι,

Φίλες και φίλοι,

Η Κρήτη σήμερα είναι το πιο δυναμικό κομμάτι της 

ελληνικής οικονομικής. Ηγείται της πορείας σύγκλισης της 
χώρας με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ως αποτέλεσμα της
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ανάπτυξης και των πολιτικών μας, επιτεύχθηκε στην 

Κρήτη ένα από τα χαμηλότερα επίπεδα ανεργίας στη 

χώρα. Η ανεργία έχοντας μειωθεί για τέταρτη συνεχή 

χρονιά βρίσκεται σήμερα από το 8.6% του 1999 στο 5% 

(μέσα του 2003). Θα αναφερθώ επιγραμματικά σε 

ορισμένους τομείς, που έχουμε σημαντικά αποτελέσματα: 

Η αγροτική πολιτική που ακολουθήσαμε εξασφάλισε 

στους αγρότες μας την υψηλότερη στήριξη ανά στρέμμα 

καλλιεργούμενης γης μεταξύ όλων των κρατών μελών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ειδικά στην Κρήτη, το γεωργικό 

εισόδημα κατά την τελευταία τριετία σημείωσε μία από τις 

μεγαλύτερες αυξήσεις στην Ε.Ε.. Ο τουρισμός αποτελεί τη 

σύγχρονη «βιομηχανία» της Κρήτης. Ο τουρισμός θα 

αναπτυχθεί περισσότερο με τη διεξαγωγή των 

Ολυμπιακών Αγώνων. Θέλω να τονίσω ότι εκτός από 

την προβολή της Περιφέρειας εξαιτίας των Αγώνων, στο 

Ηράκλειο κατασκευάζονται Ολυμπιακά έργα. Στον τομέα 

της υγείας οχυρώσαμε την Κρήτη με υποδομές, 

ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό και στελέχωση που την 

καθιστούν μια «αυτοδύναμη» Υγειονομική Περιφέρεια. 
Σημαντική βελτίωση πετύχαμε και στο χώρο της παιδείας. 
Όλα τα γυμνάσια, λύκεια και ΤΕΕ και περισσότερα από τα 

μισά δημοτικά είναι διασυνδεδεμένα με το πανελλήνιο 

σχολικό δίκτυο και το Διαδίκτυο. Επεκτείνεται η λειτουργία 

του Ολοήμερου σχολείου, της Πρόσθετης Διδακτικής



Στήριξης, των τάξεων ένταξης και επανένταξης ατόμων 

ειδικών κατηγοριών.

Η τριτοβάθμια εκπαίδευση και τα κέντρα έρευνας 

αποτελούν από τους ισχυρότερους αναπτυξιακούς 

μοχλούς στην Κρήτη. Σήμερα δεν μεταφέρουν απλώς οι 

καθηγητές των Πανεπιστημίων και οι ερευνητές τη γνώση 

στους φοιτητές τους. Παράγουν τεχνολογία και τη 

συνδέουν με την παραγωγή. Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
δημιούργημα της τελευταίας οκταετίας υποστηρίζει 

καινοτόμες πρωτοβουλίες μεταφοράς τεχνολογίας στις 

επιχειρήσεις της Κρήτης και συνεισφέρει σε σχέδια και 

στρατηγικές προώθησης της καινοτομίας στην περιφέρεια. 

Το Πολυτεχνείο Κρήτης υποστηρίζει μικρές επιχειρήσεις 

στους τομείς της οικονομίας και των υπηρεσιών υγείας. 

Το ΤΕΙ Ηρακλείου με το παράρτημά του στα Χανιά 

επέδειξε σημαντική δράση στην έρευνα και τις εφαρμογές 

στον πρωτογενή τομέα και στον τομέα των Ανανεώσιμων 

Πηγών Ενέργειας.

Στη νέα εποχή που ξεκινά, η Ελλάδα έχει τις δυνατότητες 

να πετύχει με πρόγραμμα και συστηματική εργασία τη 

σύγκλιση σ’ όλους τους τομείς με τις πιο ανεπτυγμένες 

χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Παρουσιάσαμε τη Χάρτα



Σύγκλισης για όλη την Ελλάδα και σήμερα παρουσιάζουμε 

τη Χάρτα Σύγκλισης για την Κρήτη.

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ έχει όραμα και σχέδιο για την 

περαιτέρω ανάπτυξη στην Κρήτη. Είναι η ανάδειξη της 

Κρήτης σε αναπτυξιακό κέντρο της Νοτιανατολικής 

Μεσογείου στον τουρισμό, την αγροτική παραγωγή, τη 

μεταποίηση, το εμπόριο και τις υπηρεσίες, την έρευνα και 

την τεχνολογία.

Για να γίνει το όραμα πραγματικότητα, δεσμευόμαστε σε 

πολιτικές και παρεμβάσεις για να πετύχουμε 9 μεγάλους 

στόχους:

Πρώτος στόχος, ένα ολοκληρωμένο δίκτυο 

μεταφορικών υποδομών

Με τα έργα ολοκλήρωσης και βελτίωσης του Βόρειου 

Οδικού Άξονα και το σχεδίασμά του Νότιου Οδικού Άξονα 

το νησί συμμετέχει στο Διευρωπαϊκό Οδικό Δίκτυο. Η 

κατασκευή των βασικών καθέτων οδικών αξόνων θα 

συμβάλει στην ισόρροπη ανάπτυξη όλου του νησιού. Η 

Κρήτη γίνεται Κόμβος Διαμετακόμισης με τα έργα 

αναβάθμισης των λιμανιών σε Κίσσαμο, Σούδα, Ρέθυμνο, 

Ηράκλειο και Σητεία. Σύγχρονα αεροδρόμια θα καλύπτουν 

τις αυξανόμενες ανάγκες μετακίνησης κατοίκων και 

τουριστών και μεταφοράς εμπορευμάτων. Με την



ολοκλήρωση κατασκευής του αεροδρομίου Χανίων, τον 

εκσυγχρονισμό και την προοπτική νέου αεροδρομίου στο 

Ηράκλειο, την επέκταση του αεροδρομίου Σητείας, η 

Κρήτη αποκτά τη δυνατότητα για συνδυασμένες 

μεταφορές.

Ειδικότερα η κυβέρνηση, μετά από μελέτη των 

αποτελεσμάτων των μελετών για το «λοξό διάδρομο» και 

συνεκτιμώντας ότι το δυσανάλογα υψηλό κόστος 

προϋπολογισμού του ανήλθε σε 420 εκατομμύρια Ευρώ, 

αποφάσισε να δημιουργήσει νέο Διεθνές Αεροδρόμιο στο 

Καστέλι του Ηρακλείου Κρήτης. Υπογράφηκε το σχετικό 

σχέδιο νόμου.

Πρόκειται για ένα υπερσύγχρονο αεροδρόμιο, υψηλών 

προδιαγραφών, που εξασφαλίζει καλές λειτουργικές 

συνθήκες και χαμηλή περιβαλλοντική επιβάρυνση, 

συγκριτικά προς τις άλλες λύσεις που είχαν μέχρι σήμερα 

μελετηθεί.

Δεύτερος στόχος, μία σύγχρονη αγροτική οικονομία

Προωθούμε την αύξηση των αρδευομένων εκτάσεων με 

μεγάλα έργα υποδομών όπως τα Φράγματα Ποταμών 

Αμαρίου, Αποσελέμη, Φανερωμένης και Βαλσαμιώτη αλλά 

και μια σειρά μικρότερων αρδευτικών έργων σε όλο το 

νησί. Στηρίζουμε τους αγρότες για τον εκσυγχρονισμό



των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας των αγροτικών προϊόντων της 

Κρήτης, με τυποποίηση, βελτίωση της εμπορίας και της 

προώθησης, ενίσχυση των βιοκαλλιεργιών και των 

πρώιμων κηπευτικών. Έχουμε προγραμματίσει την ενεργό 

συμμετοχή των ορεινών περιοχών στην ανάπτυξη του 

νησιού με τη δημιουργία συνθηκών για την ανάπτυξη 

ήπιων μορφών τουρισμού, τη στήριξη της οικοτεχνίας και 

βιοτεχνίας μικρής κλίμακας, την προστασία του 

περιβάλλοντος.

Τρίτος στόχος, ο ποιοτικός τουρισμός

Η μοναδική φυσική ομορφιά και πολιτιστική κληρονομιά 

της Κρήτης γίνεται συγκριτικό πλεονέκτημα στην ανάπτυξη 

νέων μορφών τουρισμού. Με στόχο την ποιότητα, την 

επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και την προσέλκυση 

τουριστών υψηλού επιπέδου, σχεδιάζουμε συγκεκριμένες 

δράσεις. Αναπλάσεις ιστορικών κέντρων, προστασία και 

ανάδειξη αρχαιολογικών χώρων, εκσυγχρονισμός 

ξενοδοχειακών μονάδων, δίκτυο ναυσιπλοΐας αναψυχής 

με την κατασκευή μαρίνων και λιμενικών έργων σε όλη την 
Κρήτη. Με τη δημιουργία των υποδομών αυτών στηρίζεται 

η ανταγωνιστικότητα του τουριστικού προϊόντος.



Τέταρτος στόχος, ένα καθαρό περιβάλλον και 
ποιότητα ζωής στις πόλεις

Ορθολογική διαχείριση του υδατικού δυναμικού 

αντιμετωπίζοντας το οξύ πρόβλημα ύδρευσης και 

άρδευσης σε όσες περιοχές χρειάζεται. Αναβάθμιση της 

ποιότητας ζωής στα μεγάλα αστικά κέντρα στο βόρειο 

οδικό άξονα με την ολοκλήρωση δικτύων ύδρευσης, 

αποχέτευσης. Ενιαία αντιμετώπιση του ζητήματος της 

διαχείρισης στερεών και υγρών αποβλήτων σε επίπεδο 

Κρήτης με την κατασκευή σύγχρονων μονάδων 

επεξεργασίας λυμάτων και βιολογικών καθαρισμών, με 

μεθόδους φιλικές προς το περιβάλλον. Δημιουργία χώρων 

υγειονομικής ταφής απορριμμάτων.

Πέμπτος στόχος, η ανάπτυξη της καινοτομίας και της 

επιχειρηματικότητας

Με το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Πολυτεχνείο Κρήτης, το 

Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας, το ΤΕΙ Κρήτης, το 

Ινστιτούτο Θαλάσσιας Βιολογίας, το ΜΑΙΧ, τα Ινστιτούτα 

του ΕΘΙΑΓΕ, η Κρήτη γίνεται πρότυπος ερευνητικός και 

τεχνολογικός πόλος στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο. Στόχος 

η σύνδεση της έρευνας με δυναμικές οικονομικές 

δραστηριότητες -με τον αγροτικό και τουριστικό τομέα- η 

ενίσχυση του μεταποιητικού τομέα, η δημιουργία σχέσης



εμπιστοσύνης και συνεργασίας με τον επιχειρηματικό 

κόσμο.

Έκτος στόχος, οι καλύτερες υπηρεσίες υγείας και 
πρόνοιας

Με τα έργα κατασκευής σύγχρονων νοσοκομείων στα 

αστικά κέντρα και την ανάπτυξη ενός πυκνού δικτύου 

κέντρων υγείας στην ύπαιθρο ολοκληρώνονται οι 

υποδομές υγείας. Τα επόμενα χρόνια στόχος είναι η 

αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας για τους πολίτες και 

τους επισκέπτες της Κρήτης, η ολοκλήρωση των 

κοινωνικών υποδομών, ιδιαίτερα στον τομέα της παροχής 

υπηρεσιών φύλαξης και η υιοθέτηση ολοκληρωμένων 

πολιτικών για την καταπολέμηση του κοινωνικού 

αποκλεισμού. Θα δώσουμε ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη 

των εργαζομένων γυναικών με την κατασκευή παιδικών 

σταθμών.

Έβδομος στόχος, οι ίσες ευκαιρίες στην αγορά 

εργασίας για όλους

Έχουμε προγραμματίσει και υλοποιούμε ήδη

προγράμματα κατάρτισης και προώθησης της

απασχόλησης που βελτιώνουν το επίπεδο των δεξιοτήτων 

του ενεργού πληθυσμού της Περιφέρειας και διασφαλίζουν 

την παροχή ίσων ευκαιριών στην αγορά εργασίας. Η



αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού και η ενίσχυση 

της πολυειδίκευσής του αποτελεί σημαντική πρόκληση για 

την Περιφέρεια Κρήτης στο ξεκίνημα της νέας χιλιετίας.

Όγδοος στόχος, ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό σύστημα

Τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίστηκαν σε μεγάλο βαθμό 

τα προβλήματα της έλλειψης υποδομών σχολικής στέγης 

και συμπληρώθηκαν οι υποδομές στην πρωτοβάθμια και 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Στόχος τα επόμενα χρόνια η 

ποιοτική αναβάθμιση της παιδείας στην Κρήτη και η 

κάλυψη της υστέρησης σε πτυχιούχους τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης.

Ένατος στόχος, η ενεργειακή επάρκεια

Στόχος μας η Κρήτη να χρησιμεύσει ως κέντρο επίδειξης 

και ανταλλαγής εμπειριών και μεταφοράς τεχνολογίας και 

τεχνογνωσίας για εκτεταμένες εφαρμογές παραγωγής 

ενέργειας ιδιαίτερα με ήπιες μορφές. Προχωράμε στην 

ολοκλήρωση και λειτουργία του νέου σταθμού στον 

Αθερινόλακκο Λασιθίου, στον εκσυγχρονισμό του 

συστήματος μεταφοράς και διανομής ηλεκτρισμού, στο 

νέο εργοστάσιο και τη μεταφορά του σημερινού ΑΗΣ -  

Λινοπεραμάτων στη θέση Κορακιά (όρια Ν. Ηρακλείου- 

Ρεθύμνου).



Στην ειδική έκδοση υπάρχουν με λεπτομέρειες όλες οι 

δεσμεύσεις του ΠΑ.ΣΟ.Κ. για την Κρήτη. Όπως 

αναφέρονται και οι πόροι που θα χρησιμοποιήσουμε και οι 

συγκεκριμένοι σχεδιασμοί σε κάθε τομέα της οικονομικής 

και κοινωνικής ζωής. Συνολικά για την περίοδο 2000- 

2008 θα εισρεύσουν στην Κρήτη εθνικοί και κοινοτικοί 

πόροι που ξεπερνούν τα 3 δις ευρώ (περίπου 1 τρις δρχ.)

Κυρίες και κύριοι,

Φίλες και φίλοι,

Η επιδίωξή μας να αναδείξουμε την Κρήτη ως 

αναπτυξιακό κέντρο αλλά και η υπάρχουσα υποδομή για 

έρευνα και πρόοδο στις νέες τεχνολογίες οδήγησε την 

κυβέρνηση σε μια απόφαση που θέλω να ανακοινώσω 

σήμερα.

Στην Κρήτη, όπως όλοι ξέρουμε, λειτουργεί το 

Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Πολυτεχνείο Κρήτης και το 

Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ). Το Πανεπιστήμιο 

έχει τεχνολογικές δυνατότητες σ’ ένα ευρύ φάσμα νέων 

τεχνολογιών. Το Πολυτεχνείο εμφανίζει σημαντικά 

ερευνητικά αποτελέσματα στον τομέα εφαρμογών 

πληροφορικής. Το ΙΤΕ έχει ένα αξιόλογο Ινστιτούτο 

Πληροφορικής.



Σύμφωνα με απόφαση της Συνόδου Κορυφής της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, τον περασμένο Δεκέμβριο, ο 

Ευρωπαϊκός Οργανισμός Ασφάλειας Δικτύων και 

Πληροφοριών, θα έχει έδρα την Ελλάδα. Η Ελλάδα θα 

επιλέξει την ελληνική πόλη στην οποία θα εγκατασταθεί ο 

εν λόγω Οργανισμός. Η κυβέρνηση επέλεξε το Ηράκλειο.

Ο νέος Οργανισμός θα έχει κύρια αποστολή να εκπονήσει 

συστήματα και τεχνολογίες για να προστατεύσει τα δίκτυα 

πληροφορικής και επικοινωνιών από αθέμιτες 

παρεμβάσεις. Πρόκειται για ένα από τα πιο σημαντικά 

θέματα της σύγχρονης ηλεκτρονικής εποχής.

Φίλες και φίλοι,

Λαέ της Κρήτης,

Το δίλημμα των εκλογών στις 7 Μαρτίου είναι 
υπαρκτό και ξεκάθαρο:

Θα ζήσουμε σε συνθήκες μεγαλύτερης ασφάλειας, 

ανάπτυξης και ευημερίας για όλους;

ή



θα ανακοπεί η ομαλή πορεία προόδου μίας δεκαετίας 

με αυταρχική πολιτική, προχειρότητες και 

νεοφιλελεύθερα πειράματα;

Από την επιλογή μας θα κριθεί εάν η νεολαία θα έχει 

περισσότερες δυνατότητες και ευκαιρίες για πρόοδο. Εάν 

θα υλοποιήσουμε τις νέες προοπτικές που ανοίγονται 

μπροστά μας για μια κοινωνία ίσων ευκαιριών, 

συμμετοχής και αλληλεγγύης. Εάν θα είμαστε μια χώρα 

ισχυρή και σύγχρονη στην Ευρώπη του μέλλοντος.

Πρέπει οι Έλληνες με ενωμένες τις δυνάμεις μας να 

στοχεύσουμε σε μια νίκη που υπερβαίνει τις 

παραδοσιακές κομματικές γραμμές. Σε μια νίκη στον 

αγώνα για να μην είναι πια δυνατή η επάνοδος της 

παραδοσιακής εικόνας της χώρας. Η εικόνα της μόνιμης 

αδυναμίας, της διαλυτικής μεμψιμοιρίας και των 

περιορισμένων εθνικών δυνατοτήτων. ΓΓ αυτή την νίκη 

αγωνιζόμαστε. Οι ευκαιρίες και τα δικαιώματα να ανήκουν 

σε όλους, χωρίς εμπόδια, χωρίς διακρίσεις, χωρίς 

αποκλεισμούς. Μια καλύτερη ζωή με σιγουριά και 

προοπτική για την επόμενη ημέρα. Η επιλογή μας είναι 
ξεκάθαρη:



και ευκαιρίες για όλους. Ο αγώνας για την πιο Ισχυρή 

Ελλάδα είναι χρέος μας προς την πατρίδα.
Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. πιο ψηλά, οδηγεί την Ελλάδα πιο 

μπροστά.

Η νέα ηγεσία του ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι η νέα ηγεσία της 

χώρας που θα πραγματοποιήσει την πρόοδο ακόμη 

ταχύτερα ακόμη πιο αποτελεσματικά.

Η Ελλάδα δεν γυρίζει πίσω.

Η Κρήτη ψηφίζει ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Όλοι μαζί για τη Νίκη. Τη νίκη της Ελλάδας. Νίκη για 

τη νεολαία. Νίκη για το Μέλλον.


